

Притчі

ПРО ГНІВ. Жив собі один дуже запальний юнак. Одного разу батько дав йому мішечок із цвяхами і наказав забивати по одному цвяху в паркан, коли юнак не стримає гніву.

Першого дня у ворітниці стриміло кілька десятків цвяхів. Другого тижня він вже навчився стримувати свій гнів, і з кожним днем кількість цвяхів, які він забивав у ворітницю, стала зменшуватись. Юнак зрозумів, що легше контролювати свій темперамент, аніж забивати цвяхи.

Нарешті настав день, коли він жодного разу не втратив самовладання. Він розповів про це батькові й той сказав, що відтепер щодня, коли хлопцеві вдасться стриматися, він може витягати по одному цвяху з ворітниці.

Йшов час, і настав день, коли він зміг сказати батькові, що у паркані не залишилось жодного цвяха. Тобі батько взяв сина за руку й підвів до паркану:

«Ти непогано впорався, але ти бачиш, скільки дірок у ворітниці? Паркан уже ніколи не стане таким, як раніше. Коли кажеш людині щось зле, в неї залишається такий само шрам як оці дірки. І неважливо скільки разів ти після цього вибачишся — шрам залишиться».

Де заховалося щастя (притча від старої мудрої кішки)

Стара мудра кішка лежала на травичці й грілася на сонечку. Як ось, повз неї пробігло маленьке прудке кошеня. Воно перевертом прокотилося повз кішку, потім жваво підскочило й знову почало бігати по колу.

— Що ти робиш? — лїниво поцікавилася кішка.

— Я намагаюся упіймати свого хвоста! — засапано відповіло кошеня.

— Але навіщо? — засміялася кішка.

— Мені сказали, що хвіст — моє щастя. Якщо я спіймаю свого хвоста, то спіймаю й своє щастя. Через це й бігаю за ним уже третій день. Але він весь час вислизає від мене.

Стара кішка всміхнулася так, як це вмюють тільки старі кішки, й промовила:

— Коли я була молода, мені теж сказали, що у моєму хвості — моє щастя. Я багато днів бігала за ним, намагаючись упіймати. Я не їла, не пила, а тільки бігала за своїм хвостом. Падала без сил, підводилася й знову намагалася упіймати свого хвоста. Якоїсь миті я втратила надію й пішла світ за очі. І знаєш, що я раптом помітила?

— Що? — здивовано запитало кошеня.

— Я помітила, що хоч би куди я йшла, мій хвіст усюди йде за мною. За щастям не потрібно бігати. Треба обрати свій шлях — і щастя йтиме разом із тобою.

Образ

Учень попросив учителя:

— **Ти такий мудрий. Завжди у доброму гуморі, ніколи не злостишся. Допоможи мені стати таким.**

Учитель погодився і попросив учня принести картоплі й прозору торбу.

— Коли розізлишся на когось і затаїш образу, — сказав учитель, — то візьми картоплину. Напиши на ній ім'я людини, з якою стався конфлікт, і поклади картоплину в торбу.

— І це все? — вражено спитав учень.

— Ні, — відказав учитель. — Ти повинен завжди носити цю торбу з собою. І щоразу, коли на когось образишся, додавай туди картоплину.

Учень послухався. Минув деякий час. Його торба наповнилася картоплинами і стала важкуватою. Її було незручно повсюди носити з собою. До того ж картопля, покладена на самому початку, стала псуватися. Вона покрилася слизьким нальотом, деякі з картоплин проросли, деякі згнили і стали неприємно пахнути.

Учень прийшов до вчителя і сказав:

— Цього вже неможливо носити з собою! По-перше, торба завелика, а по-друге, картопля зіпсувалася. Запропонуй мені щось інше!

Однак учитель відповів:

— Те ж саме діється з тобою. Просто ти не одразу це помічаєш. Учинки перетворюються на звички, звичка — у характер, який породжує смердючі пороки. Я надав тобі змогу подивитися на цей процес збоку. Щоразу, коли ти вирішуєш образитися або, навпаки, образити когось, — подумай, чи потрібен тобі цей смердючий тягар.

Мотивация

У одного китайского императора был очень умелый и опытный военачальник. И вот однажды после одной из его великих побед в императорском дворце был устроен большой праздник, на котором было много съедено и выпито... По окончании праздника, поздней ночью, военачальник возвращался домой. И вдруг он увидел, что возле поворота дороги в кустах затаился тигр. И тигр этот уже присел и был готов к прыжку... Несмотря на выпитое на празднике вино, военачальник среагировал мгновенно. В мгновение ока он выхватил лук, натянул его и выпустил стрелу, которая поразила тигра насмерть. Когда утром военачальник проснулся, он вспомнил об этом происшествии и решил, что надо сделать из тигра чучело в напоминание об этом случае. Он пошел на то самое место и вдруг обнаружил, что в темноте он принял за тигра огромный валун. И этот валун был насквозь пробит стрелой, которую военачальник выпустил вчера ночью. И это так заинтересовало его, что он выпустил ещё много стрел в этот камень, но все они отлетали, даже не поцарапав поверхности. И тогда военачальник понял: если намерение безупречно, стрела пробивает камень.

О будущем, прошлом и настоящем: Три мудреца поспорили о том, что важнее для человека – его прошлое, настоящее или будущее. Один из них сказал: — Мое прошлое делает меня тем, кто я есть. Я умею то, чему я научился в прошлом. Я верю в себя, потому что мне хорошо удавались те дела, за которые я раньше брался. Мне нравятся люди, с которыми мне прежде было хорошо, или похожие на них. Я гляжу на вас сейчас, вижу ваши улыбки и жду ваших возражений, потому что мы уже не один раз спорили, и я уже знаю, что вы не привыкли соглашаться с чем-либо без возражений. — А с этим невозможно согласиться, — сказал другой, — если бы ты был прав, человек был бы обречен, как паук, сидеть день за днем в паутине своих привычек. Человека делает его будущее. Не важно, что я знаю и умею сейчас – я буду учиться тому, что потребуется мне в будущем. Мое представление о том, каким я хочу стать через два года, куда более реально, чем мои воспоминания о том, каким я был два года тому назад, потому что мои действия зависят сейчас не от того, каким я был, а от того, каким я собираюсь стать. Мне нравятся люди, непохожие на тех, кого я знал раньше. А разговор с вами интересен потому, что я предвкушаю здесь увлекательную борьбу и неожиданные повороты мысли. — Вы совсем упустили из виду, — вмешался третий, — что прошлое и будущее существуют только в наших мыслях. Прошлого уже нет. Будущего еще нет. И независимо от того, вспоминаете вы о прошлом или мечтаете о будущем, действуете вы только в настоящем. Только в настоящем можно что-то менять в своей жизни – ни прошлое, ни будущее нам не подвластно. Только в настоящем можно быть счастливым: воспоминания о прошлом счастье – грустны, ожидание будущего счастья – тревожно.

Один мудрец, выступая перед слушателями, рассказал им анекдот. Вся аудитория содрогнулась от смеха. Через несколько минут он снова рассказал людям тот же анекдот. Только несколько людей улыбнулись. Мудрец третий раз рассказал эту же шутку, но не засмеялся уже никто. Старый мудрый человек улыбнулся и произнес: «Смеяться постоянно с одной и той же шутки вы не можете... Так почему вы постоянно позволяете себе плакать по одному и тому же поводу?»

Два ангела. Однажды по земле путешествовали два ангела: старый и молодой. В один из вечеров, уставшие и обессиленные, они попросились на ночлег в дом к богатому человеку. Он пустил странников, но, будучи скупым и негостеприимным человеком, предоставил им ночлег в сарае. Там было холодно, темно, сыро. Несмотря на усталость, молодой ангел долго

не мог уснуть. А когда ему все-таки удалось погрузиться в сон, его вдруг разбудил какой-то шум. Проснувшись, он увидел, что старый ангел старательно заделывает дыру в стене. Молодой ангел был удивлен, он несколько раз предлагал старому бросить это дело и постараться отдохнуть перед предстоящей дорогой, но получал упорный отказ. Утром молодой ангел, не скрывая любопытства, спросил у старого: — Зачем ты помог этому человеку, ведь он так плохо обошелся с нами? — Не все является тем, чем кажется, — ответил его спутник. На следующий вечер, подыскивая ночлег, путешественники остановились у дома бедного человека. Хозяин радушно встретил их, поделился своим ужином и даже предоставил единственную кровать в доме, а сам с женой ушел в сарай. Утром ангелов разбудил крик хозяина и плач его жены. Оказалось, что в эту ночь умерла их корова — единственная кормилица и надежда семьи. Молодой ангел, испытывая крайнее удивление, обратился к старому: — Почему ты не поможешь бедному человеку? — сказал он. — В прошлый раз ты помог тому, кто так плохо обошелся с нами, а в этот раз ты бездействуешь, когда в твоих силах спасти эту семью? На что старый ангел ответил: — Не все является тем, чем кажется! Продолжая путешествие, молодой ангел никак не унимался, он упрекал старого ангела, обвинял его и не мог смириться с происшедшим. — Не все является тем, чем кажется, — ответил в третий раз старый ангел. — В прошлую ночь, когда мы были в доме у богатого человека, я увидел в стене сарая клад — и замуровал его, чтобы тот не достался хозяину дома. А в эту ночь приходила смерть за женой бедняка, и я откупил ее, отдав корову.